Конспект уроку 23
Тема: Класифікація оксидів.  Оксиди в природі.
Мета: формувати знання про класифікацію оксидів, поширення оксидів в природі; розвивати вміння записувати формули оксидів і давати їм назви.

Обладнання: таблиця «Основні класи неорганічних сполук», підручник 
Тип уроку: засвоєння  нових знань
Форми роботи: бесіда, робота біля дошки, індивідуальна робота

                                                   Хід уроку:

І.  Організація класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Актуалізація опорних знань
1. Дописати рівняння хімічних реакцій:

Са + О2 →

S + О2 →
Cu +  О2→
C +  О2→
CH4 +  О2 →
2. Які сполуки утворюються внаслідок реакцій взаємодії з киснем?

3. Дати назви речовинам.

IV. Мотивація навчальної діяльності

Проблема: Які бувають оксиди? Де вони є в природі?

V. Вивчення нового матеріалу
1. Робота з підручником: Поширення оксидів в природі.
     За стандартних умов оксиди можуть перебувати в різних агрегатних станах.
     Пригадайте які умови називають стандартними?
Стандартні умови — це фізичні умови, що визначаються тиском 100 кПа (1 атм) і температурою 298 К (25 °С).

• Навести приклади оксидів, які являють собою: 
а) тверді речовини; 
б) рідини; 
в) гази. 
Запиши їх формули і зазнач назви.

• Заповнити таблицю:

	Назва оксиду
	Формула
	Де є в природі

	Силіцій (IV) оксид
	SiO2
	Входить до складу річкового піску, глини, гірського кришталю, до складу багатьох мінералів

	Карбон (IV) оксид
	СО2
	Входить до складу повітря (0,3%)

	Алюміній оксид
	Al2O3
	Входить до складу глини, багатьох гірських порід, до складу рубіну, сапфіру

	Ферум (ІІ, ІІІ) оксиди
	FeO, Fe2O3
	Входять до складу залізних руд. Україна має великі запаси залізних руд (Криворізьке та Керченське родовища).

	Гідроген оксид
	Н2О
	Найпоширеніший оксид ¾ поверхні суші


2. Класифікація оксидів. Схема на дошці коментується, учні записують в зошит.



Оксиди  бувають солетвірні й несолетвірні. 

Солетвірні на підставі їх хімічних властивостей поділяють на основні, кислотні й амфотерні.

Основні оксиди — це оксиди металів з валентністю І, ІІ, ІІІ.
Основним оксидам відповідають - основи. 
Наприклад:

Na2O – NaOH,  CuO – Cu(OН)2,  Cu2O – CuOН,  FeO – Fe(OH)2
Кислотні оксиди — це оксиди неметалів та оксиди деяких металів з валентністю V, VI, VII. 
Кислотним оксидам відповідають кислоти.

Наприклад:

SiO2—H2SiO3,  P2O5 — H3PO4,  Mn2O7 — HMnO7
Амфотерні оксиди — це невелика кількість оксидів металів: BeO, Al2O3, ZnO, PbO, Cr2O3 та деякі ін.
Амфотерним оксидам відповідають  амфотерні гідроксиди. 
Наприклад:

BeO — Be(OH)2,  Al2O3 — Al(OH)3
VІ. Підведення підсумків уроку

     Користуючись поняттям валентність і ПСХЕ напишіть формули 5 основних оксидів, 5 кислотних оксидів, 5 амфотерних оксидів, дайте їм назву і запишіть гідроксиди, що їм відповідають.
VІІ. Домашнє завдання

Основні     (Ме – І, ІІ, ІІІ)





Кислотні   (НеМе, Ме> IV)





Амфотерні 


(Al2O3, ZnO, BeO, SnO, Cr2O3) 





Несолетворні


(СО, N2O, NO)


(оксиди, що не утворюють солей)





Солетворні


(оксиди, що під час хімічних реакцій утворюють солі)





Оксиди








